

# Русский язык в Гранаде

XXIII Конгресс МАПРЯЛ  
«Русский язык и литература в пространстве мировой культуры»

: **ЮРИЙ БУЛОШНИКОВ**

**ГРАНАДА.** На заседании Ассамблеи Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) в Шанхае, Университет Гранады был выбран местом проведения очередного, тринадцатого по счету, Конгресса МАПРЯЛ в 2015 году. Это важнейшее событие мировой славистики. Организаторы Конгресса - Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ) и Университет Гранады.

Выбор столицы одной из провинций автономии Андалусия обусловлен тем, что в последние годы Гранада стала крупным центром славистики. Проведение Конгресса, без сомнения, не только укрепит позиции русского языка в Испании в целом, но и послужит импульсом для развития русского

языка в других странах Евросоюза.

Предстоящий Конгресс станет и значимым событием в истории российско-испанских культурных связей. Это стало возможным благодаря деятельности работников Университета Гранады, особенно кафедры славистики. Также хочется отметить работу вице-президента МАПРЯЛ и члена Оргкомитета Конгресса, Рафаэля Гусмана Тирадо, профессора кафедры греческой и славянской филологии Университета Гранады.

Особую важность приобретает тот факт, что предстоящий Конгресс состоится в одной из стран Западной Европы. Ранее, за исключением Германии, конгрессы МАПРЯЛ проводились в зоне Восточной Европы - Москве (1969, 1990), Варне (1973), Варшаве (1976), Праге (1982), Будапеште (1986), Братиславе (1999), Санкт-Петербурге (2003), Варне (2007) и Шанхае (2011).

Университет Гранады является одним из немногих испанских высших учебных заведений, в которых сложились лучшие традиции в обучении и распространении русской филологии. Уже с 1961 года в

стенах Университета проводились занятия по русскому языку. Следует отметить, что здесь же устраивается много международных встреч, семинаров и конференций по русистике.

Главным организатором большинства мероприятий является исследовательская группа «Славистика, кавказология и типология языков», она была создана в 2004 году, и с того времени стала активно участвовать в организации семинаров, конгрессов и конференций, посвященных распространению русского языка и литературы.

Члены группы опубликовали целый ряд работ (монографий, статей, докладов, словарей и учебных пособий) не только в Испании, но и за рубежом. Они участвовали и участвуют в серии научно-исследовательских проектов на национальном и международном уровне. С 2004 года группа выпускает журнал Cuadernos de Rusística Española, являющийся единственным изданием в Испании, посвященным исключительно русистике. Скоро выйдет в свет девятый номер журнала.

В 2011 году русистика в Университете Гранады отметила знаменательное событие - 50 лет с начала преподавания русского языка. Следует отметить, что именно это учебное заведение в 1960-е годы стало одним из первых испанских университетов, приложивших немало усилий в популяризации русского языка и культуры вневероятно сложный полити-



РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА  
В ПРОСТРАНСТВЕ МИРОВОЙ КУЛЬТУРЫ

LA LENGUA Y LITERATURA RUSAS  
EN EL ESPACIO DE LA CULTURA MUNDIAL



**Конгресс пройдет в городе Гранада 15-20 сентября 2015 года.**

ческий период идеологического противостояния между странами Западной Европы и СССР.

Предполагается, что XIII Конгресс МАПРЯЛ соберет около 1.000 участников и гостей. Для участия в работе приглашаются специалисты в области изучения, преподавания и распространения русского языка и литературы, а также все, кто желает стать спонсором Конгресса.

Контакт: [rguzman@ugr.es](mailto:rguzman@ugr.es)